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Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение

городского округа Саранск

«Детский сад №112»

      «Цветик – семицветик»

(Открытый просмотр модуля по чтению художественной литературы в подготовительной группе №3)
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                          Подготовила и провела
                              воспитатель:

                              Уронина В.А.
                                                         Саранск, 2020
Интеграция образовательных областей: «Социально-коммуникационное развитие», «Развитие речи», «Художественно-эстетическое развитие» (раздел «Чтение художественной литературы»), «Физическое развитие»

Тема: «Цветик семицветик»
Задачи:
1. Воспитательные: воспитывать дружеские взаимоотношения между детьми, интерес к занятиям; прививать интерес к русским народным и авторским сказкам;
2. Образовательные: закреплять знания о русских народных сказках и сказках известных авторов и их героях; формировать способность к диалогической речи; учить узнавать персонажей иллюстрациям и атрибутам; закреплять умение инсценировать сказку;
3. Развивающие: развивать внимание, память, воображение, интонационную выразительность речи, коммуникативные навыки, творческие способности, артистизм.
Методы и приемы: игровая ситуация, беседа - диалог, физкультминутка,  художественное слово.
Предварительная работа: рассказывание сказок, беседа по их содержанию, рассматривание иллюстраций, драматизация отрывков из них, разучивание физкультминутки.
Оборудование и наглядный материал: игрушка «Домовёнок Кузя», письмо, сундучок, макет «Цветик - Семицветик», картинки: «Колобок», «Курочка Ряба», «Репка», три обруча, мольберт, схема сказки «Волк и семеро козлят», «мостик» (гимнастическая плоскостная доска), картинки с использованием экрана, компьютер, музыкальные композиции.
Ход занятия:

1. Организационный момент.

(К занятию готовы все необходимые атрибуты. Дети встают полукругом на ковре)
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Воспитатель: - Посмотрите ребята, к нам на занятие пришли гости, давайте поздороваемся, и поприветствуем друг друга.

Крепче за руки возмёмся и друг другу улыбнёмся.

Я – твой друг, и ты мой друг,

Как прекрасно всё вокруг!

Воспитатель: Ребята, я приглашаю вас встать в круг и перед занятием немного поиграть. 

                          В мире много разных 

                          Грустных и смешных,

                          Но прожить на свете

                          Нам нельзя без них.

                          В сказке может всё случится

                          Наша сказка впереди,

                          Сказка в двери постучится

                          Скажем гостье – заходи!
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Воспитатель:  - Дети, вы уже знакомы с нашим Домовёнком Кузей, а вы знаете о том, что он нам написал письмо?!

(Показывает сундучок, достаёт  конверт, читает письмо) 
Дорогие ребята! Я Домовёнок Кузя, живу уже давно в вашей группе, охраняю её по ночам, а днём я наблюдаю, как вы играете, поёте песни читаете сказки (это мне особенно нравится).

Вот я решил сделать вам подарок, он лежит на дне этого сундучка, открыть сундучок поможет волшебный «Цветик - семицветик». Как листочки соберёте – подарок мой в тот час возьмёте.
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Воспитатель: - Вот такую загадку загадал нам Домовёнок Кузя,
 - Посмотрите ребята, а на нём и правда висит замок.

- На что похож этот замок? (На круг)

- А мне напоминает середину цветочка. Вам напоминает? (Да)

- А скажите ребята, как называется сказка, где рассказывается о волшебном цветке? («Цветик - семицветик»)
- А почему его так назвали «Цветик- семицветик» (Семь лепестков)
 - Ну, что вы готовы выполнить все эти задания? (Да)
- А на чём мы с вами будем путешествовать? Ведь у нас нет ни машины, ни корабля, ни автобуса?

- А можно пешком путешествовать? (Да)
2. Основная часть.

(Воспитатель обращает внимание детей на сундучок и ставит его на видное место)

Физкультминутка. «Топ – топ – топыши»

                                    (Включается музыка) 

По лесной тропинке в сказку мы пойдём – (Шаги на месте)

Цветик - семицветик быстро соберём, - (Наклоны в полуприсяде)

Веточки берёзы, ласково шуршат – (Руки вверх, покачивания)

Лес – чудес из сказок, принимай ребят – (Наклон вперёд «здравствуйте»)

Где ты лепесточек -  найдём тебя дружок –(наклоны вправо, влево руку под «казырёк»)

Помоги цветок собрать, все загадки отгадать –(Хлопки)
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Воспитатель: - Вот  ребята мы и пришли в сказку.

- Как вы думаете, что такое сказка? (В сказке происходят волшебство, встречаются добрые и злые герои, добро всегда побеждает зло)

- Правильно молодцы.

Воспитатель:  - А ещё сказку называют произведением искусства, потому что, сказки сочиняют, придумывают люди и много фантазируют.

- Вспомните ребята, мы говорили о том, что сказки могут быть народными, авторскими (когда автор сочиняет сказку).

- А кто может быть героем сказок? (Звери, птицы, люди, насекомые)

- А солнце, ветер, времена года – это что? (Природные явления они тоже могут быть героями сказок).
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Воспитатель: - Мне кажется ребята, что здесь побывал сильный ветер, и он перепутал все сказки.

(На столе лежат сюжетные картинки из сказок «Колобок», «Репка», «Курочка Ряба», рядом на ковре 3 обруча «домики для сказок», необходимо правильно разместить перепутанные картинки)  
1. Игра: «Перепутанные сказки»

- Я вам прочитаю сейчас сказки, которые перепутались между собой, вы послушаете их, и постарайтесь мне их назвать, затем вы эти картинки разложите в свой отдельный домик. Хорошо? (Да) 
- Слушайте. 

Жили-были дед да баба, и была у них курочка ряба. Когда курочка снесла, то баба положила его студится на окошко, а дед тем временем пошёл тянуть репку, тянет, потянет – вытянуть не может.

Воспитатель: - Каике сказки перепутались между собой? (Дети называют и выполняют правила игры) 
                                       (Включается музыка)
- Молодцы! За это вы получаете первый лепесточек жёлтого цвета.

(Вместе с детьми прикрепляют его на сундучок)
Воспитатель: - Давайте будем добывать следующий лепесток. Я вам сейчас загадаю загадку, а вы попробуйте её отгадать.

                                 Волны катят на просторы,

                                 К берегам песчанным…(моря)

- О какой сказке говорится, что море бушует на просторе, волны плещутся?… («Сказка о рыбаке и Золотой рыбке»)

                                    (Показывается на экране)
- Какой цвет у моря? (Синий)

                                       (Звучит музыка моря)
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Игра «Море волнуется»

(После игры дети получают синий лепесток, прикрепляют его к сундучку)

Воспитатель: - Дети вот мы с вами поговорили о море, а у нас образовался ручеёк, а через него и мостик. Дружно встаём на правый бережок.

(Дети выстраиваются по-одному, для прохождения через «мостик» (спортивная плоскостная доска))
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Игра «Перейди через мостик»

Воспитатель: Ну чтобы нам пройти через мостик, нам нужно полностью назвать имя сказочного героя. 

(Мальчик – Спальчик, Кащей – Бессмертный, Царевна – Лягушка, Сестрица – Алёнушка, Серый Волк, Цветик – Семицветик)

Воспитатель: - Вот вы и оказались на другом берегу. За это я вам вручаю фиолетовый лепесток.

      (Звучит музыка, ребёнок прикрепляет лепесток к сундучку)

Воспитатель: - Следующая загадка.

- И попала стрела Ивана Царевича в самое болото…К кому? («Царевне Лягушке»)

                         (На экране картинка «Царевны Лягушки»)

- Дети, можно ли эту сказку назвать зелёной? (Да) Почему?
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(Много зелёного цвета: лягушка, болото, растительность)

 (Звучит музыка, ребёнок прикрепляет лепесток на сундучок)

4. Дети садятся на стульчики и работают со схемами (на мольберте)
Игра: «Назови эту сказку»

Воспитатель: - Дети, давайте подумаем и попробуем отгадать эту схему.
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- Как вы думаете, какая эта сказка? («Волк и семеро козлят»)
- Про кого эта сказка? (Про маму козу и маленьких козлят)
- Кого вам больше жалко в этой сказке?

- Пропойте песенку голосом козы и волка?  (Дети пытаются спеть)
(Звучит музыка воспитатель вручает оранжевый лепесток)
5. Дети садятся на стульчики и работают по картинкам на экране.

Воспитатель: - В каждой сказке есть добрые и злые герои. Вы посмотрите на экран, узнайте героя, если герой добрый  - хлопаем в ладоши, если  - злой, топаем ножками.

1. Любит маленьких детей

Дружит с лешим и кикиморой,

Живёт в избушке на курьих ножках?  (Баба Яга) – топают ногами

2. Влюбился в Царевну Несмеяну

Заставил ездить сани без лошади

Ведром поймал Щуку? (Емеля) – хлопаем в ладоши

3. Он очень худой и злой

Он держал в лесу Василису премудрую

Смерть его на кончике иглы? (Кащей бессмертный)  - топаем ногами

4. Хлебобулочное изделие

Он умел петь песни

На сметане мешон,

На окошке стужён – (Колобок) – хлопаем в ладоши

Воспитатель: - Молодцы, дети! И это задание вы выполнили.                                       

                                            (Звучит музыка)

(Воспитатель дарит голубой лепесток, ребёнок прикрепляет его к сундучку)

Воспитатель: - Нам осталось отгадать задание  последнего лепестка.

- Есть такая сказка, где у маленькой девочки в имени мы слышим красный цвет. Как вы думаете про какую девочку идёт речь? (Красная Шапочка)

6. Игра: «Найди пару»

(На столе лежат картинки сказочных героев: Буратино – Мальвина, Винипух – Пяточок, Кащей – Баба Яга, Карлсон – Малыш, Иван Царевич – Васелиса Прекрасная, Емеля – Щука)

Дети гуляют под музыку, на «Стоп!» разбирают карточки и формируют пары сказочных героев.

                                     (Звучит музыка)

(Вручается красный лепесток, ребёнок прикрепляет его к сундучку)

5. Итог.

Воспитатель: - Вот ребята мы собрали с вами «Цветик Семицветик».

Молодцы,  дети! Мы сегодня хорошо потрудились и теперь я думаю, что сундучок сможет открыться.

(Звучит музыка, открывается сундучок, достают книжки)
В сундучке ни бриллианты, ни злато
А в сундучке у нас, что? (Книжки)

- Посмотрите, какой подарок нам приготовил наш Домовёнок Кузя!
(Дарит детям книжки)
Воспитатель: - Скажите дети, где мы сегодня с вами побывали? (В сказке)
- А вам понравилась наша прогулка? (Да)
- Молодцы дети!
                                        Список литературы:

                                       1. Интернет источник
